
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 12/2/2025 
 
Του: Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  
ΘΕΜΑ: «Σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία του Θεραπευτηρίου 

Χρόνιων Παθήσεων Χανίων» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 

 
Σοβαρή ανησυχία εκφράζει η τοπική κοινωνία των Χανίων για τη 
λειτουργία του Θεραπευτηρίου Χρόνιων Παθήσεων της πόλης, καθώς 
προκύπτουν σοβαρά ζητήματα, που αφορούν τόσο στην κτιριακή 
συντήρηση της δομής όσο και στην έλλειψη ιατρικού και νοσηλευτικού 
προσωπικού. 
Όπως πληροφορούμαστε, κάποια από τα κτίρια, που στεγάζουν το εν 
λόγω ίδρυμα και το οποίο φιλοξενεί πάσχοντες από αυτισμό, νοητική 
υστέρηση και ψυχιατρικά προβλήματα, χρήζουν επισκευής, καθώς, όπως 
προφανώς μπορεί να αντιληφθεί κανείς παρατηρώντας το φωτογραφικό 
υλικό των σχετικών δημοσιευμάτων, δεν έχουν συντηρηθεί τα τελευταία 
χρόνια, με αποτέλεσμα να εμφανίζουν εικόνες εγκατάλειψης. 
Το πλέον ανησυχητικό, ωστόσο, είναι το γεγονός ότι η δομή λειτουργεί 
με ελάχιστο προσωπικό, το οποίο λόγω της υποστελέχωσης εργάζεται 
κάτω από εξαντλητικά ωράρια, προκειμένου να καλύψει τις ανάγκες 
λειτουργίας της δομής και να προσφέρει τις απαιτούμενες υπηρεσίες 
στους τροφίμους. Στη δομή, εξάλλου, λειτουργεί και τμήμα ημερήσιας 
περίθαλψης, κατά το οποίο ωφελούνται 30 άτομα, ενώ το τμήμα 
προετοιμασίας για τους υποψήφιους περιθαλπόμενους έχει πάψει να 
λειτουργεί λόγω έλλειψης προσωπικού. 
Είναι σημαντικό να αναφερθεί στο σημείο αυτό ότι στη δομή λειτουργούν 
2 τμήματα κλειστής περίθαλψης 65 ατόμων που χρήζουν ατομικής 
περιποίησης και για τους οποίους υπεύθυνοι είναι μόνον οι 2 νοσηλευτές 
που απασχολούνται εκεί. Η κατάσταση τείνει να γίνει ακόμη χειρότερη 
για τους περιθαλπόμενους, αφού η μοναδική γιατρός που υπηρετεί στη 
δομή πρόκειται πολύ σύντομα να συνταξιοδοτηθεί. Αν και έχουν 
ξεκινήσει προσπάθειες για εξεύρεση εξωτερικού συνεργάτη ιδιώτη 
ιατρού που θα διατηρεί μπλοκ αποδείξεων παροχής υπηρεσιών, λόγω 
της πολύ χαμηλής αμοιβής που προβλέπεται να λαμβάνει , όπως γίνεται 
προφανές, κάτι τέτοιο είναι σχεδόν ανέφικτο, αφού δεν έχει εκδηλωθεί 
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ενδιαφέρον για την κάλυψη της θέσης ιατρού, που μένει εντός ολίγων 
ημερών κενή. 
Η ανάγκη άμεσης επίλυσης των παραπάνω ζητημάτων κρίνεται 
επιβεβλημένη, καθώς στην εν λόγω δομή εισάγονται με εισαγγελική 
εντολή ασθενείς με ψυχιατρικά προβλήματα, οι οποίοι παραμένουν εκεί 
καθ’ όλη τη διάρκεια του βίου τους. Η δε λίστα αναμονής για φιλοξενία 
ανέρχεται στα 80 άτομα, πάσχοντα από χρόνια νοσήματα. Η έλλειψη 
ψυχιάτρου και ψυχολόγου θέτει ασφαλώς ζητήματα που θέτουν σε 
κίνδυνο τη συνέχιση της λειτουργίας του Θεραπευτηρίου. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου το Θεραπευτήριο 
Χρόνιων Παθήσεων Χανίων να συνεχίσει να περιθάλπει ασθενείς παρέχοντάς 
τους αξιοπρεπείς, ποιοτικές και ασφαλείς υπηρεσίες; Σε ποιες ενέργειες 
προτίθεστε να προβείτε για την επίλυση του κτιριακού ζητήματος και της 
προφανούς υποστελέχωσης της δομής; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




